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EVROPSKA NEDELJA IMUNIZACIJE 

 
          U okviru Kalendara javnog zdravlja u aprilu mesecu obeležava se Nedelja imunizacije. 
Ove godine SZO odredila je da se Evropska nedelja imunizacije  obeležava u  periodu od 
24.04.2010. do 01.05.2010.  godine . Preporuka je da se ove godine posebna pažnja posveti 
jačanju aktivnosti na dostizanju statusa eliminacije m orbila  (malih boginja)  u svim 
zemljama Evropskog regiona, kako bi ovaj cilj bio ostvaren u što skorije vreme, jer je 
sasvim izvesno da prvobitno postavljeni cilj da to bude 2010. godina neće biti ostvaren. 
            Prema podacima SZO u 2008. godini u Evropskom regionu prijavljena su 8484 
slučaja morbila, što znači da je svakog sata jedno dete obolevalo od ove vakcinom 
preventabilne bolesti. Oko 18% obolelih zahtevalo je hospitalizaciju zbog težine kliničke slike i 
pratećih komplikacija bolesti (pneumonija i encefalita tj.upala pluća i mozga). 
             Male boginje su se javile epidemijski 2007.godine u Vojvodini, zatim su registrovana 
dva slučaja u Nišu u 2008.g. importovana sa Tajlanda,  a od sredine aprila 2009.godine do 
sredine marta 2010.g. registrovana je epidemija u Bugarskoj sa 9314 obolelih uključujući i 15 
sa smrtnim ishodom. Epidemija malih boginja u Bugarskoj kontinuirano se širila u Romskoj 
populaciji, a više od polovine obolelih su mlañi od 15 godina koji nisu vakcinisani ili su 
nepotpuno vakcinisani. SZO i ECDC su u saradnji sa Ministarstvom zdravlja sproveli sve 
aktivnosti za suzbijanje epidemije, ali zbog rodbinskih veza i putovanja došlo je do 
importovanja  slučajeva iz Bugarske u Španiju, Nemačku, a zbog velike frekvencije u 
komunikaciji sa Grčkom, Turskom, Rumunijom i Srbijom preti i prelivanje u zemlje u 
okruženju.  
            Od 21.04.2010 dostupna je informacija SZO o pojavi slučajeva dečje paralize 
izazvanog divljim poliovirusom u Tadžikistanu, zemlji koja pripada Evropskom regionu SZO. 
Ovaj region osloboñen je dečije paralize 2002. godine i ovo su prvi slučajevi obolevanja 
nakon toga. Polio free status u regionu je ovim ozbiljno ugrožen kao i proces eradikacije 
(iskorenjivanja ) dečje paralize na globalnom nivou koja je planirana za dostizanje 2012. 
godine. 
               
            Imunizacija je najefikasnija preventivna mera i značajno je da se primenom vakcina 
sprečavaju i suzbijaju zaraznih bolesti, spašavaju više miliona života godišnje u svetu. U 
našoj zemlji sprovodi  se vakcinacija protiv tuberkuloze (BCG vakcina), difterije, tetanusa, 
velikog kašlja, de čje paralize (polio), hepatitisa B, malih boginja, z auški, rubele i 
oboljenja izazvana Hemofilusom influence tip B (Hib ). Na području pirotskog okruga 
održava se godinama unazad visok obuhvat vakcinacijom, skoro 98 do 100% za sve vrste 
vakcina. Osnovno je pravo ali i zakonska obaveza svakog deteta da bude vakcinisano svim 
predviñenim vakcinama po Programu imunizacije Republike Srbije. 
           Povodom Nedelje imunizacije organizovane su dopunske imunizacione aktivnosti u 
okrugu: vakcinacija nevakcinisane i nepotpuno vakcinisane dece MMR vakcinom (protiv malih 
boginja) i drugim vakcinama. Planiran je sastanak okružnih koordinatora 27.04.2010. u 
Beogradu i stručni sastanak sa svim izvoñačima vakcinacije sa okruga u ZZJZ Pirot 
29.04.2010. na temu “Eliminacija morbila u R.Srbiji” i pojačan nadzor nad akutnom flakcidnom 
paralizom sa ciljem održavanja statusa osloboñenog od dečije paralize. 
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